Faculteit der Exacte Wetenschappen Tentamen Basisbegrippen Wiskunde ||
Divisie Wiskunde en Informatica, 04-01-2002
Vrije Universiteit 13:30-15:30 uur

1. Bewijs of weerleg:

2. Bewijs of weerleg:

(-p=>q) <= (pVyq) is een tautologie.

() VACR VBCR
(A\ B)® = A°U B;

(i) VeeR 3FJyeR VzeR:

2| >z +y+2.

3. De rij {an),, is gegeven door:

4.

ap =1, aa=3 en An+2 :4(an+1 _a'n)a n=123,....
Toon aan, m.b.v. volledige inductie, dat voor alle n € N geldt:

an = 2""2(n+1).

[U kunt in deze vraag volstaan met de antwoorden; in de antwoorden hoeven bino-
miaalcoéfficiénten niet uitgewerkt te worden.]

— Men heeft 19 rode ballen, genummerd 1 t/m 19.

— Men heeft 17 blauwe ballen, genummerd 1 t/m 17.

— Men heeft 11 cellen, genummerd 1 t/m 11.

— Men verdeelt 11 ballen (willekeurig gekozen uit de 36 ballen) over de 11
cellen, zé dat in elke cel precies 1 bal komt.

Op hoeveel verschillende manieren kan dit in elk van de volgende gevallen:

(i) Er worden verder geen beperkingen aan de verdeling over de 11 cellen opgelegd.

(ii) In tenminste 5 cellen moet een blauwe bal komen en in tenminste 5 cellen een
rode.

(iii) In cel 1 moet een rode bal komen en in de cellen 9, 10 en 11 elk een blauwe bal.
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5. [U kunt in deze vraag volstaan met de antwoorden.]
Zij f: R? — R? gegeven door

flzy,2) =t —y+zz+y = 2)

Zij
A= {(t,t,t) |t €R} en B:={00)}.

(i) Is f 1-1?7 Is f op?

(ii) Bereken f[A] en f~1[B]. .T Rﬁ\
v {/ZJ I
6. Zij f : N — A een bijectie en g : A — B een bijectie.

Licht toe dat B aftelbaar is.

7. Laat A en B begrensde, niet-lege deelverzamelingen van R zijn. Verder geldt:

VeeA dyeB: 2z<y.

Bewijs of weerleg: sup A < sup B.

8. De rij (ay),, wordt gegeven door:
ay =2 en Gni1 =V2+2a,, n=12,3,....

(i) Laat zien dat de rij naar boven begrensd en monotoon stijgend is.

(ii) Licht toe dat de rij convergeert en bepaal vervolgens de limiet van de rij.

Normering:
1:4 2:(1) 2 3:5 4:(1) 2 5:() 2 6:3 7:3 8:(i) 4
(ii) 2 (i) 2 (i) 3 (i) 2
(iii) 2
4 4 5 6 5 3 3 6
Totaal
Eindcijfer = 04a,a + 1L




